
GARANCIA
 AZ AGRÁR-VÁLLALKOZÁSI HITELGARANCIA ALAPÍTVÁNY KKV-FEJLESZTÉSI MELLÉKLETE A KISTERMELŐK LAPJÁHOZ

A növekvő ágazati és globális bizonytalanságok közepette 
miként változtak az agrárhitelezés kockázatai az elmúlt 
időszakban?
A magyar agrárium az elmúlt években jó néhány kihívással került 
szembe. Az ágazati és globális problémák közismertek, mint 
például az évről évre ismétlődő aszályok, állat- és növény-
egészségügyi problémák, fagykárok, továbbá a kereskedelmi és 
ellátási láncok akadozása, nemzetközi és hazai piaci feszültségek, 
áringadozások, a háborús konfliktusok negatív hatásai. Ezek a 
termelési folyamat kiszámíthatatlanabbá válása, az értékesítési és 
készletezési gondok erősödése miatt kedvezőtlenül hatnak az 
agrárium rentabilitására. A szóban forgó kockázatok korábban is 
ismertek voltak az agrárszektor hitelezésében, de most felerősöd-
tek, egyszerre és agresszívebben jelentkeznek. Több szektorban, 
így a sertés– és tejtermelésben az értékesítési árak nyomottak, az 
inputárak emelkednek. A növekvő nemzetközi olajár és gázár 
nemcsak az energiaköltségeket, hanem a műtrágyák, vegyszerek, 
gyógyászati készítmények árát is felfelé tolja, a negatív klimatikus 
hatások miatt pedig a terméshozamok kiszámíthatósága erősen 
romlott.

A kétségtelenül megnőtt kockázatok ellenére az élelmiszer-
gazdaság sajátosságaihoz megfelelően illeszkedő banki hitelezés 
üzletileg is eredményesen folytatható. Több tényező is támaszt ad 
a töretlen banki finanszírozáshoz. Egyrészt, a KAP Stratégiai Terv-
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AGRÁR- ÉS VIDÉKFEJLESZTÉSI TÁMOGATÁSOK 
2025-BEN – ALAPÍTVÁNYI SZEREPVÁLLALÁS AZ 
ÁGAZAT FINANSZÍROZÁSÁBAN
Az Agrárközgazdasági Intézet (AKI) adatai alapján 2025-ben különféle 
jogcímeken összesen mintegy 1489 milliárd forint agrár- és vidék-
fejlesztési támogatáshoz jutott hozzá az agrárszektor. A teljes 
támogatási összeg közel 58 százaléka (kb. 858 milliárd forint) 
európai uniós forrásból, mintegy 42 százaléka (kb. 631 milliárd forint) 
pedig hazai társfinanszírozásból származott.

A 2025. évi agrár- és vidékfejlesztési támogatásokban a vidékfejlesz-
tési és halászati programok kifizetéseinek volt a legnagyobb 
részesedése (47,5 százalék), a folyósított támogatás meghaladta a 
700 milliárd forintot. A termelőknek nyújtott közvetlen támogatások 
az összes agrártámogatás 42,2 százalékát tették ki, közel 629 milliárd 
forint kifizetésére került sor. A nemzeti támogatások a kifizetések 
közel 8 százalékát jelentették, a kedvezményezettek 118 milliárd 
forintot kaptak 2025. december 31-ig. A piaci és egyéb támogatásként 
pedig a teljes támogatási összeg közel 2 százalékát, mintegy 35 
milliárd forintot folyósítottak.

A főbb élelmiszer-gazdasági területek támogatottságáról közzétett 
AKI-adatok szerint a szántóföldi növénytermesztők kapták a támoga-
tások körülbelül 39 százalékát, az állattenyésztők a támogatások 
csaknem 17 százalékát használhatták fel, a kertészetek, illetve az 
élelmiszeripar részesedése pedig közel 4 és 6 százalék volt. 

Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány (AVHGA) 2025-ben is 
kiemelt figyelmet fordított arra, hogy az agrárszektorban tevékeny-
kedő vállalkozások a lehető legkedvezőbb feltételek mellett juthassa-
nak hozzá a szükséges forrásokhoz. Az agrárgaranciának köszön-

hetően hatékonyabban használhatják ki a támogatási lehetőségeket 
is. A mezőgazdasági, illetve az élelmiszer-feldolgozáshoz kapcsolódó 
beruházási projektek finanszírozásában az elnyert támogatások és a 
gazdálkodók saját forrása mellett kiemelkedő szerepe van a 
hitelezésnek és az azt kiegészítő alapítványi kezességnek. A 
támogatott és/vagy saját erőből megvalósuló vállalkozói fejlesztések 
banki hitelforráshoz jutásában, valamint a nyertes vidékfejlesztési 
pályázatokhoz kapcsolódó projektek megvalósításában az AVHGA 
kedvezményes kezességvállalása finanszírozást segítő, stabilizáló 
szerepet lát el. A kezesség a beruházások megvalósítását és fenn-
tartását szolgáló hitelekhez egyaránt kapcsolódhat. Az alapítvány 
fontos szerepet lát el a bankok által megköveteltnél gyakran 
szerényebb fedezettel rendelkező, különféle méretű mezőgazdasági 
és élelmiszeripari vállalkozások hitelezésének lehetővé tételében.

Finansz í rozás
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Az agrárgarancia miként segíti az agrárszektor szereplőit? 
Hogyan működik a bank és az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia 
Alapítvány közötti együttműködés?

A finanszírozásban az agrárágazat stratégiai szerepköre továbbra 
is megmarad. Elsősorban a meglevő ügyfelek kiszolgálására 
törekszünk, de az újabbak felkutatása is prioritás. Különösen a KAP 
Stratégiai Terv beruházási projektjeinek megvalósítói közül 
kerülhetnek ki új partnereink. A mostani fejlesztések az agrárium 
későbbi hitelezhetőségét is megalapozzák. Kulcsszerepet kap 
ügyfeleink finanszírozásánál a fenntarthatóság – mind profitabili-
tási, mind környezeti oldalról – biztosítása, a hatékonyság javítása, 
a biobiztonság növelése, az értékesítési láncokhoz kapcsolódás 
erősítése, továbbá a hozzáadott érték növelése. A nagyobb 
vállalkozások forráshoz juttatása mellett a kisebbekre is növekvő 
figyelmet fordítunk, ezért a vállalati cash-flow alapú finanszírozás 
mellett történt elmozdulás a fedezetalapú hitelezés irányában. Az 
alapítványi kezességvállalás szerepe így várhatóan még inkább 
felértékelődik a banki hitelezési gyakorlathoz kapcsolódva.

A K&H Bank és az alapítvány között szoros, gyakorlatias és rugal-
mas együttműködés épült ki. A gyorsan változó környezetben a 
közös munka hatékonyságának és megoldásorientáltságának 
kulcsszerepe van. Összehangolt eljárásrendjeinkre, IT- és digitális 
megoldásainkra támaszkodva a kezességhez kapcsolódó döntési 
és szerződéskötési folyamat nagyon felgyorsult, így a hitelkihelye-
zés is rövid idő alatt megtörténhet. A banki hitelezés számára 
több szempontból is komoly segítséget jelent az alapítványi 
kezességvállalás. Kockázati oldalról jelentős támasz, hogy az 
erősödő ágazati és globális bizonytalanságok közepette nagyobb a 
hitelhez jutás esélye, illetve jelentősebb összegű forráshoz lehet 
hozzájutni. Az alapítványi kezesség révén hitelezhetőek lesznek 
azok az áttekinthetően és jövedelmezően gazdálkodó vállalkozá-
sok, amelyek fedezetként szóba jöhető vagyona korlátozza a fejlő-
désükhöz szükséges hitelfinanszírozást. Tőkemegtérülési oldalról 
pedig a kezességvállalás javítja a bank tőkefelhasználásának 
hatékonyságát és jövedelmezőségét, ami ugyancsak kulcskérdés a 
bankok oldaláról, különösen akkor, amikor jelentős nyomás alatt 
vannak a banki marzsok az erős verseny eredményeként.

kedvezményes hitelkonstrukciókhoz kapcsolódik. A hozzávetőlege-
sen 800 milliárdos forintalapú hitelek esetében pedig közel 80 
százalékos a támogatott hitelek részaránya, a piaci alapú rész 20 
százaléknyi. Forintalapú (és relatíve drága) piaci hitelre szinte alig 
akad gazdálkodói kereslet, a támogatott hiteleket keresik. A 
viszonylag magas kamatkörnyezetben, a megemelkedő vállalati 
ráfordítások és kockázatok miatt sok vállalkozás esetében megha-
tározó a szerepe a támogatott hitelfelvételnek. Ezt ösztönzik a 
kkv-szektort megcélzó kedvezményes hitelkonstrukciók, illetve a 
KAP Stratégiai Terv beruházási pályázatain elnyerhető kamat- és 
kezességidíj-támogatással felvehető hitelek. Most ez utóbbiak 
iránt hatalmas az érdeklődés. 

Milyen stratégiai célt tűzött ki a K&H Bank az agrárszektor 
finanszírozásában, és miben látják az ágazat hitelezésének 
jövőjét?

Az agrárszektor hitelezésében egye nagyobb hangsúlyt helyezünk 
a fenntarthatóságra, a változó klimatikus viszonyokhoz való 
alkalmazkodásra. Egyfajta edukációs szerepet betöltve, az agrár-
vállalkozók a bank által ingyenesen rendelkezésükre bocsátott 
„K&H agrár CO2 kalkulátor” segítségével ki tudják számolni a 
karbonlábnyomukat, és ha ezt megtették, akkor igénybe vehetik a 
„K&H agrárkörnyezeti trendek” nevet viselő (aszálykockázat- és 
csapadékmennyiség-előrejelzés) szolgáltatását is. A gazdák az 
aktuális aszálykockázatokról MEPAR-pontosan kaphatnak képet. 
Tesszük ezt azért is, mert a jövőben a fenntarthatósági szempon-
tok várhatóan egyre nagyobb szerepet kaphatnak a hitelbírálatnál, 
és a környezeti kockázatok közül a víz a legnagyobb kihívás.

Milyen szerepet tölt be a K&H Bank a hazai agrárszektor 
hitelezésében?

Az agráros ügyfélkör további bővítésére törekszünk. Egyfelől, a 
nagyobb méretű vállalkozások mellett a mikro-, kis- és középvál-
lalkozások hitelezését segítő támogatott hitelkonstrukciók nyúj-
totta lehetőségekre is támaszkodva – és persze saját termékeket 
felkínálva – a kisebb agrárvállalkozások finanszírozására is egyre 
nagyobb figyelmet fordítunk. Másfelől, a K&H Bank aktívan 
közreműködik a KAP Stratégiai Terv beruházási pályázataihoz 
kapcsolódó kamattámogatott hitelek folyósításában. Ennek révén 
már eddig is számos új ügyfél került a szerződött partneri 
körünkbe.

A K&H Bank hagyományosan, több mint 35 éve agrárorientáltságú 
bank, kimagasló szerepet tölt be a mezőgazdaságban és élelmi-
szeriparban működő vállalkozások finanszírozásában. Miközben 
más bankok is aktívan részt vesznek az agrárszektor forráshoz 
juttatásában, a K&H Bank a mai napig vezető finanszírozó a hazai 
agrárhitelezésben. A mezőgazdasági vállalkozások esetében 2026 
elején is az egyik legnagyobb kihelyezett hitelállománnyal rendel-
keztünk, a teljes hitelpiac mintegy 26 százaléka kapcsolódott a 
bankunkhoz. Az élelmiszeripar finanszírozása ugyancsak kiemelt 
szerepet játszik, ezen vállalkozói körben is hasonló, de valamivel 
kisebb arányú a hitelezési részesedésünk.

A mezőgazdaság teljes hitelállománya 2026 elején mintegy 1000 
milliárd forintot tett ki, ebből kb. 200 milliárd forintnyi rész de-

vizaalapú hitel volt. A teljes hitelállomány több mint 60 százaléka 

ben elérhető széles körű támogatások stabilizáló, fejlődést segítő 
szerepe, amelynek beruházási része épp most kap lendületet. 
Másrészt, az agrárszektornak piaci és fogyasztói szempontból 
mindig lesz kereslete, illetve a gazdálkodók erősen kötődnek 
ahhoz, amit csinálnak, számukra ez egy életforma. Napjainkban is 
érvényes, hogy az agrárszektor válságállósága erős, a hitelügy-
letek bedőlési aránya alacsony. Ám az is egyértelmű, hogy a 
verseny- és jövedelemtermelő képesség erősítése megkerülhetet-
len feladat, amelyet a banki finanszírozásnak is segítenie kell.

A mezőgazdaság finanszírozását meghatározzák a 
kedvezményes hitelkonstrukciók. Hogyan alakul a támogatott 
termékek és a piaci alapú hitelezés iránti kereslet?

› Nagyobb hitelezési mozgástér a jövőben is

Az agrárgarancia előnyei:
› Megnövelt banki finanszírozási hajlandóság

› Járulékos költségek (közjegyzői, földhivatali, 
értékbecslői díj) nélkül

› Rövid bírálati idő

› Kedvezőbb tárgyalási pozíció
› Kedvezményes és egész futamidő alatt fix díjak
› Vagyonelemek tehermentesítése

AGRÁRGARANCIA A VERSENYKÉPESSÉGÉRT, 
A JÖVŐ FINANSZÍROZÁSÁÉRT

A gazdák hitel- és garanciaigénylése közvetlenül a 
pénzügyi intézményeknél zajlik, azonban az 
ügyfeleknek lehetőségük van az alapítványi 
kollégákkal is felvenni a kapcsolatot előzetes 
konzultáció formájában a várható finanszírozási 
igények felmérésére, fedezeti kör egyeztetésére, 
kezességi díj kiszámítására, támogatástartalom 
optimalizálására.

Az AVHGA segítséget nyújt, hogy a gazdálkodók a banki finanszírozást a lehető legkedvezőbb 
feltételekkel vehessék igénybe mindennapi működésük biztosítása, fejlesztéseik 
megvalósítása, esetleg ingatlan, eszköz vagy üzletrész vásárlása esetén is.

Az alapítványi kezesség 
bevonásának lehetőségeiről 
az alábbi elérhetőségeken 
vehetik fel a kapcsolatot az 
AVHGA munkatársaival:

› 06 30 284 1150 

› office@avhga.hu
› 06 30 102 9029 

2026. JÚNIUS



3

AGRÁR- ÉS VIDÉKFEJLESZTÉSI TÁMOGATÁSOK 
2025-BEN – ALAPÍTVÁNYI SZEREPVÁLLALÁS AZ 
ÁGAZAT FINANSZÍROZÁSÁBAN
Az Agrárközgazdasági Intézet (AKI) adatai alapján 2025-ben különféle 
jogcímeken összesen mintegy 1489 milliárd forint agrár- és vidék-
fejlesztési támogatáshoz jutott hozzá az agrárszektor. A teljes 
támogatási összeg közel 58 százaléka (kb. 858 milliárd forint) 
európai uniós forrásból, mintegy 42 százaléka (kb. 631 milliárd forint) 
pedig hazai társfinanszírozásból származott.

A 2025. évi agrár- és vidékfejlesztési támogatásokban a vidékfejlesz-
tési és halászati programok kifizetéseinek volt a legnagyobb 
részesedése (47,5 százalék), a folyósított támogatás meghaladta a 
700 milliárd forintot. A termelőknek nyújtott közvetlen támogatások 
az összes agrártámogatás 42,2 százalékát tették ki, közel 629 milliárd 
forint kifizetésére került sor. A nemzeti támogatások a kifizetések 
közel 8 százalékát jelentették, a kedvezményezettek 118 milliárd 
forintot kaptak 2025. december 31-ig. A piaci és egyéb támogatásként 
pedig a teljes támogatási összeg közel 2 százalékát, mintegy 35 
milliárd forintot folyósítottak.

A főbb élelmiszer-gazdasági területek támogatottságáról közzétett 
AKI-adatok szerint a szántóföldi növénytermesztők kapták a támoga-
tások körülbelül 39 százalékát, az állattenyésztők a támogatások 
csaknem 17 százalékát használhatták fel, a kertészetek, illetve az 
élelmiszeripar részesedése pedig közel 4 és 6 százalék volt. 

Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány (AVHGA) 2025-ben is 
kiemelt figyelmet fordított arra, hogy az agrárszektorban tevékeny-
kedő vállalkozások a lehető legkedvezőbb feltételek mellett juthassa-
nak hozzá a szükséges forrásokhoz. Az agrárgaranciának köszön-

hetően hatékonyabban használhatják ki a támogatási lehetőségeket 
is. A mezőgazdasági, illetve az élelmiszer-feldolgozáshoz kapcsolódó 
beruházási projektek finanszírozásában az elnyert támogatások és a 
gazdálkodók saját forrása mellett kiemelkedő szerepe van a 
hitelezésnek és az azt kiegészítő alapítványi kezességnek. A 
támogatott és/vagy saját erőből megvalósuló vállalkozói fejlesztések 
banki hitelforráshoz jutásában, valamint a nyertes vidékfejlesztési 
pályázatokhoz kapcsolódó projektek megvalósításában az AVHGA 
kedvezményes kezességvállalása finanszírozást segítő, stabilizáló 
szerepet lát el. A kezesség a beruházások megvalósítását és fenn-
tartását szolgáló hitelekhez egyaránt kapcsolódhat. Az alapítvány 
fontos szerepet lát el a bankok által megköveteltnél gyakran 
szerényebb fedezettel rendelkező, különféle méretű mezőgazdasági 
és élelmiszeripari vállalkozások hitelezésének lehetővé tételében.
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Az agrárgarancia miként segíti az agrárszektor szereplőit? 
Hogyan működik a bank és az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia 
Alapítvány közötti együttműködés?

A finanszírozásban az agrárágazat stratégiai szerepköre továbbra 
is megmarad. Elsősorban a meglevő ügyfelek kiszolgálására 
törekszünk, de az újabbak felkutatása is prioritás. Különösen a KAP 
Stratégiai Terv beruházási projektjeinek megvalósítói közül 
kerülhetnek ki új partnereink. A mostani fejlesztések az agrárium 
későbbi hitelezhetőségét is megalapozzák. Kulcsszerepet kap 
ügyfeleink finanszírozásánál a fenntarthatóság – mind profitabili-
tási, mind környezeti oldalról – biztosítása, a hatékonyság javítása, 
a biobiztonság növelése, az értékesítési láncokhoz kapcsolódás 
erősítése, továbbá a hozzáadott érték növelése. A nagyobb 
vállalkozások forráshoz juttatása mellett a kisebbekre is növekvő 
figyelmet fordítunk, ezért a vállalati cash-flow alapú finanszírozás 
mellett történt elmozdulás a fedezetalapú hitelezés irányában. Az 
alapítványi kezességvállalás szerepe így várhatóan még inkább 
felértékelődik a banki hitelezési gyakorlathoz kapcsolódva.

A K&H Bank és az alapítvány között szoros, gyakorlatias és rugal-
mas együttműködés épült ki. A gyorsan változó környezetben a 
közös munka hatékonyságának és megoldásorientáltságának 
kulcsszerepe van. Összehangolt eljárásrendjeinkre, IT- és digitális 
megoldásainkra támaszkodva a kezességhez kapcsolódó döntési 
és szerződéskötési folyamat nagyon felgyorsult, így a hitelkihelye-
zés is rövid idő alatt megtörténhet. A banki hitelezés számára 
több szempontból is komoly segítséget jelent az alapítványi 
kezességvállalás. Kockázati oldalról jelentős támasz, hogy az 
erősödő ágazati és globális bizonytalanságok közepette nagyobb a 
hitelhez jutás esélye, illetve jelentősebb összegű forráshoz lehet 
hozzájutni. Az alapítványi kezesség révén hitelezhetőek lesznek 
azok az áttekinthetően és jövedelmezően gazdálkodó vállalkozá-
sok, amelyek fedezetként szóba jöhető vagyona korlátozza a fejlő-
désükhöz szükséges hitelfinanszírozást. Tőkemegtérülési oldalról 
pedig a kezességvállalás javítja a bank tőkefelhasználásának 
hatékonyságát és jövedelmezőségét, ami ugyancsak kulcskérdés a 
bankok oldaláról, különösen akkor, amikor jelentős nyomás alatt 
vannak a banki marzsok az erős verseny eredményeként.

kedvezményes hitelkonstrukciókhoz kapcsolódik. A hozzávetőlege-
sen 800 milliárdos forintalapú hitelek esetében pedig közel 80 
százalékos a támogatott hitelek részaránya, a piaci alapú rész 20 
százaléknyi. Forintalapú (és relatíve drága) piaci hitelre szinte alig 
akad gazdálkodói kereslet, a támogatott hiteleket keresik. A 
viszonylag magas kamatkörnyezetben, a megemelkedő vállalati 
ráfordítások és kockázatok miatt sok vállalkozás esetében megha-
tározó a szerepe a támogatott hitelfelvételnek. Ezt ösztönzik a 
kkv-szektort megcélzó kedvezményes hitelkonstrukciók, illetve a 
KAP Stratégiai Terv beruházási pályázatain elnyerhető kamat- és 
kezességidíj-támogatással felvehető hitelek. Most ez utóbbiak 
iránt hatalmas az érdeklődés. 

Milyen stratégiai célt tűzött ki a K&H Bank az agrárszektor 
finanszírozásában, és miben látják az ágazat hitelezésének 
jövőjét?

Az agrárszektor hitelezésében egye nagyobb hangsúlyt helyezünk 
a fenntarthatóságra, a változó klimatikus viszonyokhoz való 
alkalmazkodásra. Egyfajta edukációs szerepet betöltve, az agrár-
vállalkozók a bank által ingyenesen rendelkezésükre bocsátott 
„K&H agrár CO2 kalkulátor” segítségével ki tudják számolni a 
karbonlábnyomukat, és ha ezt megtették, akkor igénybe vehetik a 
„K&H agrárkörnyezeti trendek” nevet viselő (aszálykockázat- és 
csapadékmennyiség-előrejelzés) szolgáltatását is. A gazdák az 
aktuális aszálykockázatokról MEPAR-pontosan kaphatnak képet. 
Tesszük ezt azért is, mert a jövőben a fenntarthatósági szempon-
tok várhatóan egyre nagyobb szerepet kaphatnak a hitelbírálatnál, 
és a környezeti kockázatok közül a víz a legnagyobb kihívás.

Milyen szerepet tölt be a K&H Bank a hazai agrárszektor 
hitelezésében?

Az agráros ügyfélkör további bővítésére törekszünk. Egyfelől, a 
nagyobb méretű vállalkozások mellett a mikro-, kis- és középvál-
lalkozások hitelezését segítő támogatott hitelkonstrukciók nyúj-
totta lehetőségekre is támaszkodva – és persze saját termékeket 
felkínálva – a kisebb agrárvállalkozások finanszírozására is egyre 
nagyobb figyelmet fordítunk. Másfelől, a K&H Bank aktívan 
közreműködik a KAP Stratégiai Terv beruházási pályázataihoz 
kapcsolódó kamattámogatott hitelek folyósításában. Ennek révén 
már eddig is számos új ügyfél került a szerződött partneri 
körünkbe.

A K&H Bank hagyományosan, több mint 35 éve agrárorientáltságú 
bank, kimagasló szerepet tölt be a mezőgazdaságban és élelmi-
szeriparban működő vállalkozások finanszírozásában. Miközben 
más bankok is aktívan részt vesznek az agrárszektor forráshoz 
juttatásában, a K&H Bank a mai napig vezető finanszírozó a hazai 
agrárhitelezésben. A mezőgazdasági vállalkozások esetében 2026 
elején is az egyik legnagyobb kihelyezett hitelállománnyal rendel-
keztünk, a teljes hitelpiac mintegy 26 százaléka kapcsolódott a 
bankunkhoz. Az élelmiszeripar finanszírozása ugyancsak kiemelt 
szerepet játszik, ezen vállalkozói körben is hasonló, de valamivel 
kisebb arányú a hitelezési részesedésünk.

A mezőgazdaság teljes hitelállománya 2026 elején mintegy 1000 
milliárd forintot tett ki, ebből kb. 200 milliárd forintnyi rész de-

vizaalapú hitel volt. A teljes hitelállomány több mint 60 százaléka 

ben elérhető széles körű támogatások stabilizáló, fejlődést segítő 
szerepe, amelynek beruházási része épp most kap lendületet. 
Másrészt, az agrárszektornak piaci és fogyasztói szempontból 
mindig lesz kereslete, illetve a gazdálkodók erősen kötődnek 
ahhoz, amit csinálnak, számukra ez egy életforma. Napjainkban is 
érvényes, hogy az agrárszektor válságállósága erős, a hitelügy-
letek bedőlési aránya alacsony. Ám az is egyértelmű, hogy a 
verseny- és jövedelemtermelő képesség erősítése megkerülhetet-
len feladat, amelyet a banki finanszírozásnak is segítenie kell.

A mezőgazdaság finanszírozását meghatározzák a 
kedvezményes hitelkonstrukciók. Hogyan alakul a támogatott 
termékek és a piaci alapú hitelezés iránti kereslet?

› Nagyobb hitelezési mozgástér a jövőben is

Az agrárgarancia előnyei:
› Megnövelt banki finanszírozási hajlandóság

› Járulékos költségek (közjegyzői, földhivatali, 
értékbecslői díj) nélkül

› Rövid bírálati idő

› Kedvezőbb tárgyalási pozíció
› Kedvezményes és egész futamidő alatt fix díjak
› Vagyonelemek tehermentesítése

AGRÁRGARANCIA A VERSENYKÉPESSÉGÉRT, 
A JÖVŐ FINANSZÍROZÁSÁÉRT

A gazdák hitel- és garanciaigénylése közvetlenül a 
pénzügyi intézményeknél zajlik, azonban az 
ügyfeleknek lehetőségük van az alapítványi 
kollégákkal is felvenni a kapcsolatot előzetes 
konzultáció formájában a várható finanszírozási 
igények felmérésére, fedezeti kör egyeztetésére, 
kezességi díj kiszámítására, támogatástartalom 
optimalizálására.

Az AVHGA segítséget nyújt, hogy a gazdálkodók a banki finanszírozást a lehető legkedvezőbb 
feltételekkel vehessék igénybe mindennapi működésük biztosítása, fejlesztéseik 
megvalósítása, esetleg ingatlan, eszköz vagy üzletrész vásárlása esetén is.

Az alapítványi kezesség 
bevonásának lehetőségeiről 
az alábbi elérhetőségeken 
vehetik fel a kapcsolatot az 
AVHGA munkatársaival:

› 06 30 284 1150 

› office@avhga.hu
› 06 30 102 9029 
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Mindig lépésről lépésre haladtunk. Folyamatosan vásároltunk 
földterületeket, bővítettük a gazdaságot, és igyekeztünk minden 
lehetőséget megragadni, amiről azt gondoltuk, hogy hosszabb 
távon stabilabb működést biztosíthat. Ma már 80 hektáron gazdál-
kodunk. 

Több mint harminc éve kezdtünk mezőgazdasággal foglalkozni, 
akkor még mindössze hat hektár szántóföldön gazdálkodtunk. 
Kezdetben paradicsomot, burgonyát és csemegekukoricát termesz-
tettünk, és akkoriban őstermelőként dolgoztunk. Amikor pedig 
létrejött a családi gazdasági forma, mi is ebbe az irányba fejlődtünk 
tovább. Azóta a család több generációja is bekapcsolódott a 
munkába, és fokozatosan alakult ki az a gazdasági struktúra, 
amelyben ma működünk – meséli Borbás Edit, a Velencei-tó déli 
részén, a Sárvíz völgyében, Somogyban és Bács-Kiskunban is 
ültetvényekkel rendelkező Borbás Kert vezetője. 

Milyen lépcsőfokai voltak a gazdaság fejlődésének?

Mikor fordultak a gyümölcstermesztés felé?
Először 1997-től bérelt ültetvényeken dolgoztunk, majd első gyü-
mölcsültetvényeinket 2003-ban telepítettük, akkor már 20 hektáron 

egy ilyen volumenű beruházást önerőből nagyon nehéz lenne 
megvalósítani. A pályázatok lehetőséget adtak arra, hogy korszerű 
technológiát vezessünk be, az MBH Bank által nyújtott finanszírozás 
pedig biztosította a fejlesztésekhez szükséges hátteret. Egy 
gyümölcsültetvény vagy egy feldolgozóüzem fejlesztése hosszú 
távú beruházás, amelynek a megtérülése sem egyik napról a 
másikra történik. Ezért is nagy a jelentősége annak, hogy a 
termelők mögött olyan intézmények álljanak, amelyek valóban értik 
a mezőgazdaság működését. Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia 
Alapítvány kezességvállalása nagyon fontos biztonsági hátteret 
adott a beruházásokhoz. 

Mi az, amit a hitelt nyújtó bank, illetve a garanciaintézmény 
specialitásként kezelhet, ha egy családi gazdaság a 
kérelmező?

Mit jelent ez a gyakorlatban egy gazdálkodó számára?
Azt, hogy a gazdálkodó mindent megtesz azért, hogy a vállalkozása 
működjön. A családi gazdaságban nincs klasszikus értelemben vett 
munkaidő, ha kell, hajnalban indul a munka, és késő estig tart. Ha 
jön a fagy, akkor éjszaka is dolgozni kell, szezonban nincs hétvége 
vagy ünnepnap. Fontos, hogy ezt a fajta felelősséget és elkö-
telezettséget a finanszírozási oldalon is megértsék. Mi azt éreztük, 
hogy az AVHGA részéről megvan ez a szemlélet, és ez nagyon sokat 
jelentett nekünk.

Egy családi gazdaság esetében a gazdálkodó a saját vagyonával, a 
saját jövőjével felel a vállalkozásért. Ez teljesen más helyzet, mint 
egy hagyományos vállalkozás esetében. Az AVHGA szerepe abban is 
fontos, hogy bizalmat ad a projektek mögé. A gazdálkodó érzi, hogy 
nincs egyedül, van egy olyan háttérintézmény, amely támogatja a 
fejlesztési elképzeléseit, és a bankokkal együtt segíti a megvaló-
sítást is. Mi azt tapasztaltuk, hogy az AVHGA igazán érti a családi 
gazdaságok működését és sajátosságait. Ez nagyon fontos, mert a 
mezőgazdaságban nem lehet mindent pusztán számok alapján 
megítélni. Egy családi gazdaságban az ember a saját életét, a 
családja jövőjét teszi fel arra, hogy sikeres legyen a vállalkozása.

 
 

BORBÁS EDIT: A CSALÁDI GAZDASÁGBAN 
AZ EMBER A SAJÁT JÖVŐJÉÉRT DOLGOZIK
Több mint három évtizede épül a Velencei-tó térségében az a gyümölcstermesztő családi 
gazdaság, amelyhez ma már 80 hektárnyi terület tartozik az ország különböző részein, 
valamint saját feldolgozóüzemmel és hűtőházzal is rendelkezik. A fejlődésben a gazdaság 
vállalkozó szelleme mellett kulcsszerepet játszottak a pályázati lehetőségek, a banki 
finanszírozás és az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány kezességvállalása is. 

EZ NEMCSAK MUNKA, HANEM 
ÉLETFORMA IS, AMIBE AZ 
IFJABBAK IS BELENŐNEK

Inter jú

Egy idő után világossá vált számunkra, hogy hosszú távon csak 
akkor tudunk stabilan működni, ha nem kizárólag friss gyümölcsök 
értékesítésére támaszkodunk. Ezért először egy hűtőházat vásárol-
tunk, ami már önmagában is nagyon sokat segített. Nem kellett 
azonnal értékesíteni a termést, így jobban tudtunk alkalmazkodni a 
piaci helyzetekhez. A következő nagy lépés egy korszerű feldol-
gozóüzem kialakítása volt, amelyet pályázati támogatással és 
hitelfinanszírozással valósítottunk meg. Ez stratégiai jelentőségű 
fejlesztés volt a gazdaság életében. A feldolgozóüzem gyakorlatilag 
a zöldség- és gyümölcstermésünk nagy részét képes befogadni. 
Gyümölcsleveket, szörpöket, lekvárokat, aszalványokat és különféle 
szárított termékeket is készítünk, ami hatalmas előnyt jelent 
számunkra, mert így nem vagyunk teljesen kiszolgáltatva a felvá-
sárlási áraknak vagy az éppen aktuális piaci helyzetnek.

gazdálkodtunk. Őszibarackkal és almával kezdtünk, de az évek 
során fokozatosan bővítettük a termesztett kultúrák körét. Ma már 
cseresznye, meggy, szilva, sárgabarack, birs, dió, mandula, 
datolyaszilva és szamóca is szerepel a gazdaságban. Az, hogy 
többféle gyümölccsel foglalkozzunk, tudatos döntés volt. A mező-
gazdaságban manapság különösen fontos a diverzifikáció, ami 
nálunk nemcsak a termesztett kultúrák sokszínűségében valósul 
meg, hanem abban is, hogy több helyszínen vannak ültetvényeink. 
Így sokkal kisebb a kockázata annak, hogy egyetlen időjárási 
esemény vagy piaci probléma teljesen ellehetetleníti a gazdaságot. 
Ha az egyik területen fagykár vagy jégverés történik, a másik 
helyszínen még lehet jó a termés.

A diverzifikáción kívül hogyan próbálnak alkalmazkodni az 
éghajlatváltozáshoz?
Igyekszünk ötvözni a korszerű technológiákat a hagyományos meg-
oldásokkal. A mezőgazdaságban nincs mindenre egyetlen tökéletes 
válasz. Van, amit modern technológiával lehet hatékonyan megol-
dani, más esetekben pedig a régi, jól bevált módszerek működnek a 
legjobban. Igyekszünk úgy működni, hogy fenntartható legyen a 
gazdálkodásunk, és hosszú távon is versenyképesek maradjunk. 
Ehhez pedig folyamatosan alkalmazkodnunk kell a változó feltéte-
lekhez, a tavaszi fagyoktól kezdve az aszályon át a jégverésig vagy 
éppen a hirtelen lehulló nagy mennyiségű csapadékig. Ezekre fel 
kell készülni, hogy gyors döntéseket tudjunk hozni. 

Hogyan született meg a döntés, hogy feldolgozzák a 
gyümölcsöket? 

Hogyan történt a telepítések és a feldolgozókapacitás 
finanszírozása?
Volt, amit önerőből tudtunk megvalósítani, de egy idő után elkerül-
hetetlenné vált, hogy pályázati forrásokat és hitelfinanszírozást is 
bevonjunk. A feldolgozóüzem másként nem születhetett volna meg, 

Elsősorban stabilitást. Ha például egy évben az időjárás miatt nem 
első osztályú a termés, akkor sem feltétlenül veszteségként jelenik 
meg, mert feldolgozott termékként még mindig értéket tudunk 
teremteni belőle. Sokkal nagyobb mozgásterünk van az értékesí-
tésben is. Nem vagyunk teljes mértékben kiszolgáltatva a 
felvásárlási áraknak vagy az ipari feldolgozóknak. Ez különösen 
fontos olyan években, amikor nagyobb a piaci bizonytalanság. A 
hűtőházi kapacitás szintén nagy előnyt jelent, mivel így nem kell 
azonnal dönteni az értékesítésről, hanem tudunk alkalmazkodni a 
piaci helyzethez.

Milyen előnyöket jelent ma a feldolgozóüzem működése?

Több csatornán keresztül találjuk meg a vevőket, hiszen jelen 
vagyunk a nagybani piacokon, a közétkeztetésben, az áruház-
láncokban, de saját értékesítésünk is van. Meghirdetünk „szedd 
magad” akciókat is, bár ezt inkább csak kiegészítő elemként 
működtetjük. A legfontosabb számunkra az, hogy minél közvet-
lenebb kapcsolatunk legyen a vásárlókkal, és hogy megbízható, jó 
minőségű termékeket tudjunk kínálni. A feldolgozott termékek iránt 
egyre nagyobb az érdeklődés, felértékelődnek a helyi és megbíz-
ható eredetű élelmiszerek. Ez számunkra is megerősítés abban, 
hogy jó irányba indultunk el.

A családi összefogás meghatározó jelentőségű, egy ilyen gazda-
ságot nem lehetne egyedül működtetni. A család minden tagja 
részt vesz a munkában, és mindenkinek megvan a saját feladata. Ez 
nemcsak munka, hanem életforma is, amibe az ifjabbak is bele-
nőnek, és már ők is aktívan részt vesznek a gazdaság életében. Ez 
különösen fontos számunkra. Egy ültetvény vagy egy feldolgozó-
üzem fejlesztése hosszú távú gondolkodást igényel, ezért nagy 
öröm látni, hogy a következő generációban is megvan az 
elhivatottság. Mi abban hiszünk, hogy aki képes fejlődni, alkalmaz-
kodni és együttműködni, annak a mezőgazdaságban is van jövője.

Családi gazdasági formában működnek. Ez a gyakorlatban is a 
család összefogását jelenti a gazdaság működtetésében?

Hová értékesítik a termékeiket?
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Mindig lépésről lépésre haladtunk. Folyamatosan vásároltunk 
földterületeket, bővítettük a gazdaságot, és igyekeztünk minden 
lehetőséget megragadni, amiről azt gondoltuk, hogy hosszabb 
távon stabilabb működést biztosíthat. Ma már 80 hektáron gazdál-
kodunk. 

Több mint harminc éve kezdtünk mezőgazdasággal foglalkozni, 
akkor még mindössze hat hektár szántóföldön gazdálkodtunk. 
Kezdetben paradicsomot, burgonyát és csemegekukoricát termesz-
tettünk, és akkoriban őstermelőként dolgoztunk. Amikor pedig 
létrejött a családi gazdasági forma, mi is ebbe az irányba fejlődtünk 
tovább. Azóta a család több generációja is bekapcsolódott a 
munkába, és fokozatosan alakult ki az a gazdasági struktúra, 
amelyben ma működünk – meséli Borbás Edit, a Velencei-tó déli 
részén, a Sárvíz völgyében, Somogyban és Bács-Kiskunban is 
ültetvényekkel rendelkező Borbás Kert vezetője. 

Milyen lépcsőfokai voltak a gazdaság fejlődésének?

Mikor fordultak a gyümölcstermesztés felé?
Először 1997-től bérelt ültetvényeken dolgoztunk, majd első gyü-
mölcsültetvényeinket 2003-ban telepítettük, akkor már 20 hektáron 

egy ilyen volumenű beruházást önerőből nagyon nehéz lenne 
megvalósítani. A pályázatok lehetőséget adtak arra, hogy korszerű 
technológiát vezessünk be, az MBH Bank által nyújtott finanszírozás 
pedig biztosította a fejlesztésekhez szükséges hátteret. Egy 
gyümölcsültetvény vagy egy feldolgozóüzem fejlesztése hosszú 
távú beruházás, amelynek a megtérülése sem egyik napról a 
másikra történik. Ezért is nagy a jelentősége annak, hogy a 
termelők mögött olyan intézmények álljanak, amelyek valóban értik 
a mezőgazdaság működését. Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia 
Alapítvány kezességvállalása nagyon fontos biztonsági hátteret 
adott a beruházásokhoz. 

Mi az, amit a hitelt nyújtó bank, illetve a garanciaintézmény 
specialitásként kezelhet, ha egy családi gazdaság a 
kérelmező?

Mit jelent ez a gyakorlatban egy gazdálkodó számára?
Azt, hogy a gazdálkodó mindent megtesz azért, hogy a vállalkozása 
működjön. A családi gazdaságban nincs klasszikus értelemben vett 
munkaidő, ha kell, hajnalban indul a munka, és késő estig tart. Ha 
jön a fagy, akkor éjszaka is dolgozni kell, szezonban nincs hétvége 
vagy ünnepnap. Fontos, hogy ezt a fajta felelősséget és elkö-
telezettséget a finanszírozási oldalon is megértsék. Mi azt éreztük, 
hogy az AVHGA részéről megvan ez a szemlélet, és ez nagyon sokat 
jelentett nekünk.

Egy családi gazdaság esetében a gazdálkodó a saját vagyonával, a 
saját jövőjével felel a vállalkozásért. Ez teljesen más helyzet, mint 
egy hagyományos vállalkozás esetében. Az AVHGA szerepe abban is 
fontos, hogy bizalmat ad a projektek mögé. A gazdálkodó érzi, hogy 
nincs egyedül, van egy olyan háttérintézmény, amely támogatja a 
fejlesztési elképzeléseit, és a bankokkal együtt segíti a megvaló-
sítást is. Mi azt tapasztaltuk, hogy az AVHGA igazán érti a családi 
gazdaságok működését és sajátosságait. Ez nagyon fontos, mert a 
mezőgazdaságban nem lehet mindent pusztán számok alapján 
megítélni. Egy családi gazdaságban az ember a saját életét, a 
családja jövőjét teszi fel arra, hogy sikeres legyen a vállalkozása.

 
 

BORBÁS EDIT: A CSALÁDI GAZDASÁGBAN 
AZ EMBER A SAJÁT JÖVŐJÉÉRT DOLGOZIK
Több mint három évtizede épül a Velencei-tó térségében az a gyümölcstermesztő családi 
gazdaság, amelyhez ma már 80 hektárnyi terület tartozik az ország különböző részein, 
valamint saját feldolgozóüzemmel és hűtőházzal is rendelkezik. A fejlődésben a gazdaság 
vállalkozó szelleme mellett kulcsszerepet játszottak a pályázati lehetőségek, a banki 
finanszírozás és az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány kezességvállalása is. 

EZ NEMCSAK MUNKA, HANEM 
ÉLETFORMA IS, AMIBE AZ 
IFJABBAK IS BELENŐNEK

Inter jú

Egy idő után világossá vált számunkra, hogy hosszú távon csak 
akkor tudunk stabilan működni, ha nem kizárólag friss gyümölcsök 
értékesítésére támaszkodunk. Ezért először egy hűtőházat vásárol-
tunk, ami már önmagában is nagyon sokat segített. Nem kellett 
azonnal értékesíteni a termést, így jobban tudtunk alkalmazkodni a 
piaci helyzetekhez. A következő nagy lépés egy korszerű feldol-
gozóüzem kialakítása volt, amelyet pályázati támogatással és 
hitelfinanszírozással valósítottunk meg. Ez stratégiai jelentőségű 
fejlesztés volt a gazdaság életében. A feldolgozóüzem gyakorlatilag 
a zöldség- és gyümölcstermésünk nagy részét képes befogadni. 
Gyümölcsleveket, szörpöket, lekvárokat, aszalványokat és különféle 
szárított termékeket is készítünk, ami hatalmas előnyt jelent 
számunkra, mert így nem vagyunk teljesen kiszolgáltatva a felvá-
sárlási áraknak vagy az éppen aktuális piaci helyzetnek.

gazdálkodtunk. Őszibarackkal és almával kezdtünk, de az évek 
során fokozatosan bővítettük a termesztett kultúrák körét. Ma már 
cseresznye, meggy, szilva, sárgabarack, birs, dió, mandula, 
datolyaszilva és szamóca is szerepel a gazdaságban. Az, hogy 
többféle gyümölccsel foglalkozzunk, tudatos döntés volt. A mező-
gazdaságban manapság különösen fontos a diverzifikáció, ami 
nálunk nemcsak a termesztett kultúrák sokszínűségében valósul 
meg, hanem abban is, hogy több helyszínen vannak ültetvényeink. 
Így sokkal kisebb a kockázata annak, hogy egyetlen időjárási 
esemény vagy piaci probléma teljesen ellehetetleníti a gazdaságot. 
Ha az egyik területen fagykár vagy jégverés történik, a másik 
helyszínen még lehet jó a termés.

A diverzifikáción kívül hogyan próbálnak alkalmazkodni az 
éghajlatváltozáshoz?
Igyekszünk ötvözni a korszerű technológiákat a hagyományos meg-
oldásokkal. A mezőgazdaságban nincs mindenre egyetlen tökéletes 
válasz. Van, amit modern technológiával lehet hatékonyan megol-
dani, más esetekben pedig a régi, jól bevált módszerek működnek a 
legjobban. Igyekszünk úgy működni, hogy fenntartható legyen a 
gazdálkodásunk, és hosszú távon is versenyképesek maradjunk. 
Ehhez pedig folyamatosan alkalmazkodnunk kell a változó feltéte-
lekhez, a tavaszi fagyoktól kezdve az aszályon át a jégverésig vagy 
éppen a hirtelen lehulló nagy mennyiségű csapadékig. Ezekre fel 
kell készülni, hogy gyors döntéseket tudjunk hozni. 

Hogyan született meg a döntés, hogy feldolgozzák a 
gyümölcsöket? 

Hogyan történt a telepítések és a feldolgozókapacitás 
finanszírozása?
Volt, amit önerőből tudtunk megvalósítani, de egy idő után elkerül-
hetetlenné vált, hogy pályázati forrásokat és hitelfinanszírozást is 
bevonjunk. A feldolgozóüzem másként nem születhetett volna meg, 

Elsősorban stabilitást. Ha például egy évben az időjárás miatt nem 
első osztályú a termés, akkor sem feltétlenül veszteségként jelenik 
meg, mert feldolgozott termékként még mindig értéket tudunk 
teremteni belőle. Sokkal nagyobb mozgásterünk van az értékesí-
tésben is. Nem vagyunk teljes mértékben kiszolgáltatva a 
felvásárlási áraknak vagy az ipari feldolgozóknak. Ez különösen 
fontos olyan években, amikor nagyobb a piaci bizonytalanság. A 
hűtőházi kapacitás szintén nagy előnyt jelent, mivel így nem kell 
azonnal dönteni az értékesítésről, hanem tudunk alkalmazkodni a 
piaci helyzethez.

Milyen előnyöket jelent ma a feldolgozóüzem működése?

Több csatornán keresztül találjuk meg a vevőket, hiszen jelen 
vagyunk a nagybani piacokon, a közétkeztetésben, az áruház-
láncokban, de saját értékesítésünk is van. Meghirdetünk „szedd 
magad” akciókat is, bár ezt inkább csak kiegészítő elemként 
működtetjük. A legfontosabb számunkra az, hogy minél közvet-
lenebb kapcsolatunk legyen a vásárlókkal, és hogy megbízható, jó 
minőségű termékeket tudjunk kínálni. A feldolgozott termékek iránt 
egyre nagyobb az érdeklődés, felértékelődnek a helyi és megbíz-
ható eredetű élelmiszerek. Ez számunkra is megerősítés abban, 
hogy jó irányba indultunk el.

A családi összefogás meghatározó jelentőségű, egy ilyen gazda-
ságot nem lehetne egyedül működtetni. A család minden tagja 
részt vesz a munkában, és mindenkinek megvan a saját feladata. Ez 
nemcsak munka, hanem életforma is, amibe az ifjabbak is bele-
nőnek, és már ők is aktívan részt vesznek a gazdaság életében. Ez 
különösen fontos számunkra. Egy ültetvény vagy egy feldolgozó-
üzem fejlesztése hosszú távú gondolkodást igényel, ezért nagy 
öröm látni, hogy a következő generációban is megvan az 
elhivatottság. Mi abban hiszünk, hogy aki képes fejlődni, alkalmaz-
kodni és együttműködni, annak a mezőgazdaságban is van jövője.

Családi gazdasági formában működnek. Ez a gyakorlatban is a 
család összefogását jelenti a gazdaság működtetésében?

Hová értékesítik a termékeiket?
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TÖBBLETFORRÁS A 
SERTÉSHÍZÓ ÁLLATJÓLLÉTI 
TÁMOGATÁSRA
A magyarországi sertéságazat a 2022-es kedvezőtlen időszakot 
követően 2025-ben ismét komoly gazdasági kihívásokkal szembesült, 
amelyek a kereslet általános csökkenéséből, a piaci bizonytalan-
ságból, illetve az állatbetegségek okozta zavarokból adódtak. Az 
Európai Unión belül felhalmozódott készletek miatt a hazai piacra a 
magyar piaci árnál olcsóbb uniós sertéshús érkezik, ami fokozott 
nyomást helyez az itthoni sertéságazatra. Több importőr ország 
(például Japán) esetében pedig továbbra is érvényben vannak a jár-
ványos állatbetegségek miatt bevezetett kereskedelmi korlátozó 
intézkedések, amelyek gátolják a magyar exportot. A sertéstenyész-
téssel foglalkozó gazdaságok mind a hízósertés, mind a malac eseté-
ben az önköltség alatti áron értékesítenek. Kína továbbá ideiglenes 
dömpingvámot vetett ki az Európai Unióból származó sertéshúsra és 
sertés-melléktermékekre, miközben az Európai Unió az USA-ból 
érkező sertéshúsnak preferenciális piacra jutási lehetőséget biztosít.

Támogatás

A sertéshízó állatjólléti támogatás egy hosszú évek óta működő 
program, ami részben az Európai Bizottság által jóváhagyott, részben 
csekély összegű támogatásként igényelhető. A jelenlegihez hasonló 
tartós piaci nehézségek kezelésére azonban nem áll rendelkezésre 
gyorsan és hatékonyan mozgósítható uniós forrás, a tagállamok 
pedig csak az úgynevezett mezőgazdasági csekély összegű támoga-
tást tudják nyújtani, amelynek uniós szinten meghatározott egyéni 
termelői kerete gyorsan kimerül. Magyarország ezért az Európai 
Bizottságnál átmeneti támogatási keretemelést kezdeményezett a 
szektor szereplői számára, így lehetővé vált, hogy a 2026 januárjában 
benyújtott kifizetési kérelmek esetében a csekély összegű állatjólléti 
támogatás mértéke háromszorosára, a támogatási keretösszeg 
pedig 1,5 milliárd forinttal emelkedjen. Annak érdekében, hogy az 
állattartók a legmagasabb támogatásban részesülhessenek, lehető-
ség van arra, hogy amennyiben a csekély összegű támogatás 
keretében le nem hívott forrás marad, úgy azt az EU által notifikált 
támogatásként lehessen felhasználni. A Magyar Államkincstár 2026 
tavaszán elindította az ilyen feltételű sertéshízó állatjólléti 
támogatási kifizetéseket, amelynek köszönhetően több száz 
állattartó több milliárd forint támogatáshoz jutott hozzá.

FŰSZERPAPRIKA-TERMELŐK CSEKÉLY 
ÖSSZEGŰ TÁMOGATÁSA

A gazdálkodási feltételek javítása érdekében a fűszerpaprika-terme-
lők – a minőségi fűszerpaprika termelése céljából vásárolt fémzárolt 
vetőmag költségeinek részbeni kompenzálására – a 2026. évben is 

A magyarországi minőségi fűszerpaprika-termelők számos gonddal 
kénytelenek megküzdeni. Így rendszeresen nagy mennyiségű, 
viszonylag olcsó, hullámzó minőségű import érkezik az országba, és 
továbbra is jelentős mértékű a nem legális kereskedelem. A 
klímaváltozás következményei és a hiányos öntözés rontják a 
termelés hatékonyságát, a magas fajlagos termésmennyiséget 
biztosító vetőmagok, fajták és hibridek beszerzése pedig esetenként 
akadozik. A fűszerpaprika vetésterülete szűkül, a termesztők 
jövedelmezősége sokszor alacsony szinten alakul.

igényelhetnek mezőgazdasági csekély összegű (de minimis) támoga-
tást. A támogatás révén a magas minőségű, drága vetőmagok meg-
vásárlása nem jelent a termelőknek túlzott anyagi megterhelést. Az a 
gazdálkodó jogosult a támogatásra, aki a nyilvántartásba vételi köte-
lezettségének eleget tett. A vonatkozó 27/2026. (IV. 10.) számú Kincs-
tár Közlemény szerint a támogatás mértéke a 2025. október 20-a és 
2026. április 30-a közötti támogatási időszakban vásárolt vagy 
termeltetőtől, termelői csoporttól átvett, és a saját művelésében lévő 
földterületen teljes egészében felhasznált fémzárolt vetőmag nettó 
árának 75 százaléka, de kilogrammonként legfeljebb 100 ezer forint. A 
támogatási kérelmet a 2026. május 1-je és 2026. augusztus 5-e közötti 
időszakban lehet benyújtani.

MEZŐGAZDASÁGI KISÜZEMEK TÁMOGATÁSA

Őstermelők, mezőgazdasági termelőnek minősülő egyéni 
vállalkozók és szociális szövetkezetek adhatnak be támogatási 
kérelmet, ha a benyújtási szakasz első napját megelőzően 
legalább 180 nappal megkezdték mezőgazdasági tevékenységüket, 
és igazolják, hogy a támogatási kérelem benyújtásakor 
rendelkeznek legalább 5000, de legfeljebb 10000 euró STÉ 
üzemmérettel. A konstrukció támogatási keretösszege 15 milliárd 
forint. A kérelmek beadása 2026-ban és 2027-ben több szakaszban, 

A kisüzemek kiemelkedő szerepet játszanak az élelmiszer-
önellátásban, a környezeti fenntarthatóságban, továbbá megőrzik 
a helyi tudást és hagyományokat, erősítik a termelők és a 
fogyasztók közti bizalmat. A vásárlók részéről fokozódó igény 
mutatkozik a helyben megtermelt, előállított termények iránt, 
ezért jelentős figyelmet kap a termelők és a vásárlók helyben 
történő összekapcsolása. Ehhez a legkisebb üzemméretű – legtöbb 
esetben csekély összegű önerővel rendelkező – termelőknek 
segítségre van szükségük. A KAP Stratégiai Terv meghirdetett 
„Mezőgazdasági kisüzemek beruházási támogatása” című (KAP-
RD09a-2-26 kódszámú) pályázati kiírás célja a fejlődőképes 
kisméretű mezőgazdasági termelők jövedelemszerzésének és 
gazdasági több lábon állásának elősegítése, az építési 
tevékenységet is magába foglaló fejlesztések támogatásával. 

Támogatás

először 2026. június 18. és július 1., majd 2026. július 2. és 15. 
között lehetséges. Az igényelhető vissza nem térítendő támogatás 
legfeljebb 10 millió forint, az összes elszámolható költség 
maximum 85 százaléka lehet. 
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Az élőhelyek változatossá tétele, a tájképi elemek helyreállítása, 
valamint a vizek védelmét és az erózió elleni védekezést szolgáló 
létesítmények létrehozása a mezőgazdasági területeken elősegíti 
a káros éghajlati változások mérséklését és az azokhoz való 
alkalmazkodást, továbbá a biológiai sokféleség védelme mellett a 
táj, a talaj, a víz és a levegő védelmét is. Ezen feladatok megoldása 
olyan nem termelő jellegű beruházásokkal érhető el, melyek a 
gazdaságok jövedelemtermelő képességét közvetlenül ugyan nem 
befolyásolják, de nagymértékben növelik azok közjólétet és 
ökoszisztémát szolgáló képességét. 

A KAP Stratégiai Tervben meghirdetett „Természetközeli és vizes 
élőhelyek kialakítását elősegítő beruházások és azok fenntar-
tása” című (KAP-RD21-RD22-2-25 kódszámú) pályázati kiírás a 
mezőgazdasági termelők számára kínál fel támogatást az ilyen 
nem termelő beruházások megvalósítására és fenntartására.          
A konstrukció támogatási keretösszege 12,8 milliárd forint. A kérel-

Támogatás

A TERMÉSZETKÖZELI ÉS VIZES ÉLŐHELYEK 
LÉTESÍTÉSÉNEK ÉS FENNTARTÁSÁNAK TÁMOGATÁSA

mek beadása még két szakaszban, 2026. június 18. és július 1., 
illetve 2026. szeptember 3. és 16. között lehetséges. Az egység-
költség alapú átalány formájában nyújtott vissza nem térítendő 
támogatás pályázónként legfeljebb 100 millió forint lehet. 

Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány kedvezményes 
díjú kezességvállalása révén támogatja a gazdálkodókat 
fejlesztéseik megvalósításában, versenyképességük növelésében.

• rövid távú finanszírozás céljából forgóeszköz- vagy folyószámlahitel 
igénylését tervezi  

Az AVHGA kezessége segít, ha a vállalkozás:
• pályázni kíván beruházásokhoz kapcsolódó támogatásokra, de az 

induláshoz szükséges önrészt csak hitelekkel tudja előteremteni

•  növelni szeretné a forráshoz jutás esélyét  
•  meglévő fedezeteit nem kívánja jelzáloggal terhelni 

•  kevés fedezetként bevonható vagyonnal, ingósággal vagy 
ingatlannal rendelkezik hitelfelvételkor

•  beruházási hitelt szeretne felvenni  

•  kedvezőbbé tenné a bankkal való tárgyalási pozícióját, például más 
fedezet kiváltásával  

Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány 
1054 Budapest, Bajcsy-Zsilinszky út 42-46. | 1392 Budapest, 62. Pf. 289 
Zöld szám: 06 80 203 760 | E-mail: office@avhga.hu |  www.avhga.hu

2026. JÚNIUS



76 777

TÖBBLETFORRÁS A 
SERTÉSHÍZÓ ÁLLATJÓLLÉTI 
TÁMOGATÁSRA
A magyarországi sertéságazat a 2022-es kedvezőtlen időszakot 
követően 2025-ben ismét komoly gazdasági kihívásokkal szembesült, 
amelyek a kereslet általános csökkenéséből, a piaci bizonytalan-
ságból, illetve az állatbetegségek okozta zavarokból adódtak. Az 
Európai Unión belül felhalmozódott készletek miatt a hazai piacra a 
magyar piaci árnál olcsóbb uniós sertéshús érkezik, ami fokozott 
nyomást helyez az itthoni sertéságazatra. Több importőr ország 
(például Japán) esetében pedig továbbra is érvényben vannak a jár-
ványos állatbetegségek miatt bevezetett kereskedelmi korlátozó 
intézkedések, amelyek gátolják a magyar exportot. A sertéstenyész-
téssel foglalkozó gazdaságok mind a hízósertés, mind a malac eseté-
ben az önköltség alatti áron értékesítenek. Kína továbbá ideiglenes 
dömpingvámot vetett ki az Európai Unióból származó sertéshúsra és 
sertés-melléktermékekre, miközben az Európai Unió az USA-ból 
érkező sertéshúsnak preferenciális piacra jutási lehetőséget biztosít.

Támogatás

A sertéshízó állatjólléti támogatás egy hosszú évek óta működő 
program, ami részben az Európai Bizottság által jóváhagyott, részben 
csekély összegű támogatásként igényelhető. A jelenlegihez hasonló 
tartós piaci nehézségek kezelésére azonban nem áll rendelkezésre 
gyorsan és hatékonyan mozgósítható uniós forrás, a tagállamok 
pedig csak az úgynevezett mezőgazdasági csekély összegű támoga-
tást tudják nyújtani, amelynek uniós szinten meghatározott egyéni 
termelői kerete gyorsan kimerül. Magyarország ezért az Európai 
Bizottságnál átmeneti támogatási keretemelést kezdeményezett a 
szektor szereplői számára, így lehetővé vált, hogy a 2026 januárjában 
benyújtott kifizetési kérelmek esetében a csekély összegű állatjólléti 
támogatás mértéke háromszorosára, a támogatási keretösszeg 
pedig 1,5 milliárd forinttal emelkedjen. Annak érdekében, hogy az 
állattartók a legmagasabb támogatásban részesülhessenek, lehető-
ség van arra, hogy amennyiben a csekély összegű támogatás 
keretében le nem hívott forrás marad, úgy azt az EU által notifikált 
támogatásként lehessen felhasználni. A Magyar Államkincstár 2026 
tavaszán elindította az ilyen feltételű sertéshízó állatjólléti 
támogatási kifizetéseket, amelynek köszönhetően több száz 
állattartó több milliárd forint támogatáshoz jutott hozzá.

FŰSZERPAPRIKA-TERMELŐK CSEKÉLY 
ÖSSZEGŰ TÁMOGATÁSA

A gazdálkodási feltételek javítása érdekében a fűszerpaprika-terme-
lők – a minőségi fűszerpaprika termelése céljából vásárolt fémzárolt 
vetőmag költségeinek részbeni kompenzálására – a 2026. évben is 

A magyarországi minőségi fűszerpaprika-termelők számos gonddal 
kénytelenek megküzdeni. Így rendszeresen nagy mennyiségű, 
viszonylag olcsó, hullámzó minőségű import érkezik az országba, és 
továbbra is jelentős mértékű a nem legális kereskedelem. A 
klímaváltozás következményei és a hiányos öntözés rontják a 
termelés hatékonyságát, a magas fajlagos termésmennyiséget 
biztosító vetőmagok, fajták és hibridek beszerzése pedig esetenként 
akadozik. A fűszerpaprika vetésterülete szűkül, a termesztők 
jövedelmezősége sokszor alacsony szinten alakul.

igényelhetnek mezőgazdasági csekély összegű (de minimis) támoga-
tást. A támogatás révén a magas minőségű, drága vetőmagok meg-
vásárlása nem jelent a termelőknek túlzott anyagi megterhelést. Az a 
gazdálkodó jogosult a támogatásra, aki a nyilvántartásba vételi köte-
lezettségének eleget tett. A vonatkozó 27/2026. (IV. 10.) számú Kincs-
tár Közlemény szerint a támogatás mértéke a 2025. október 20-a és 
2026. április 30-a közötti támogatási időszakban vásárolt vagy 
termeltetőtől, termelői csoporttól átvett, és a saját művelésében lévő 
földterületen teljes egészében felhasznált fémzárolt vetőmag nettó 
árának 75 százaléka, de kilogrammonként legfeljebb 100 ezer forint. A 
támogatási kérelmet a 2026. május 1-je és 2026. augusztus 5-e közötti 
időszakban lehet benyújtani.

MEZŐGAZDASÁGI KISÜZEMEK TÁMOGATÁSA

Őstermelők, mezőgazdasági termelőnek minősülő egyéni 
vállalkozók és szociális szövetkezetek adhatnak be támogatási 
kérelmet, ha a benyújtási szakasz első napját megelőzően 
legalább 180 nappal megkezdték mezőgazdasági tevékenységüket, 
és igazolják, hogy a támogatási kérelem benyújtásakor 
rendelkeznek legalább 5000, de legfeljebb 10000 euró STÉ 
üzemmérettel. A konstrukció támogatási keretösszege 15 milliárd 
forint. A kérelmek beadása 2026-ban és 2027-ben több szakaszban, 

A kisüzemek kiemelkedő szerepet játszanak az élelmiszer-
önellátásban, a környezeti fenntarthatóságban, továbbá megőrzik 
a helyi tudást és hagyományokat, erősítik a termelők és a 
fogyasztók közti bizalmat. A vásárlók részéről fokozódó igény 
mutatkozik a helyben megtermelt, előállított termények iránt, 
ezért jelentős figyelmet kap a termelők és a vásárlók helyben 
történő összekapcsolása. Ehhez a legkisebb üzemméretű – legtöbb 
esetben csekély összegű önerővel rendelkező – termelőknek 
segítségre van szükségük. A KAP Stratégiai Terv meghirdetett 
„Mezőgazdasági kisüzemek beruházási támogatása” című (KAP-
RD09a-2-26 kódszámú) pályázati kiírás célja a fejlődőképes 
kisméretű mezőgazdasági termelők jövedelemszerzésének és 
gazdasági több lábon állásának elősegítése, az építési 
tevékenységet is magába foglaló fejlesztések támogatásával. 

Támogatás

először 2026. június 18. és július 1., majd 2026. július 2. és 15. 
között lehetséges. Az igényelhető vissza nem térítendő támogatás 
legfeljebb 10 millió forint, az összes elszámolható költség 
maximum 85 százaléka lehet. 
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Az élőhelyek változatossá tétele, a tájképi elemek helyreállítása, 
valamint a vizek védelmét és az erózió elleni védekezést szolgáló 
létesítmények létrehozása a mezőgazdasági területeken elősegíti 
a káros éghajlati változások mérséklését és az azokhoz való 
alkalmazkodást, továbbá a biológiai sokféleség védelme mellett a 
táj, a talaj, a víz és a levegő védelmét is. Ezen feladatok megoldása 
olyan nem termelő jellegű beruházásokkal érhető el, melyek a 
gazdaságok jövedelemtermelő képességét közvetlenül ugyan nem 
befolyásolják, de nagymértékben növelik azok közjólétet és 
ökoszisztémát szolgáló képességét. 

A KAP Stratégiai Tervben meghirdetett „Természetközeli és vizes 
élőhelyek kialakítását elősegítő beruházások és azok fenntar-
tása” című (KAP-RD21-RD22-2-25 kódszámú) pályázati kiírás a 
mezőgazdasági termelők számára kínál fel támogatást az ilyen 
nem termelő beruházások megvalósítására és fenntartására.          
A konstrukció támogatási keretösszege 12,8 milliárd forint. A kérel-

Támogatás

A TERMÉSZETKÖZELI ÉS VIZES ÉLŐHELYEK 
LÉTESÍTÉSÉNEK ÉS FENNTARTÁSÁNAK TÁMOGATÁSA

mek beadása még két szakaszban, 2026. június 18. és július 1., 
illetve 2026. szeptember 3. és 16. között lehetséges. Az egység-
költség alapú átalány formájában nyújtott vissza nem térítendő 
támogatás pályázónként legfeljebb 100 millió forint lehet. 

Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány kedvezményes 
díjú kezességvállalása révén támogatja a gazdálkodókat 
fejlesztéseik megvalósításában, versenyképességük növelésében.

• rövid távú finanszírozás céljából forgóeszköz- vagy folyószámlahitel 
igénylését tervezi  

Az AVHGA kezessége segít, ha a vállalkozás:
• pályázni kíván beruházásokhoz kapcsolódó támogatásokra, de az 

induláshoz szükséges önrészt csak hitelekkel tudja előteremteni

•  növelni szeretné a forráshoz jutás esélyét  
•  meglévő fedezeteit nem kívánja jelzáloggal terhelni 

•  kevés fedezetként bevonható vagyonnal, ingósággal vagy 
ingatlannal rendelkezik hitelfelvételkor

•  beruházási hitelt szeretne felvenni  

•  kedvezőbbé tenné a bankkal való tárgyalási pozícióját, például más 
fedezet kiváltásával  
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AGRÁRGARANCIA TÁMOGATJA 
A MEZŐGAZDASÁG MEGÚJULÁSÁT 

Milyen szerepet vállal az alapítvány a mezőgazdaság és a 
vidék fejlesztésének finanszírozásában?
Az AVHGA garantőr intézményként azért tevékenykedik, hogy a 
magyar mezőgazdaság és a vidék fejlődését támogassa, a hitelhez 
jutásban segítse a gazdálkodók lehető legszélesebb körét. Az 
alapítvány nem a hagyományos értelemben vett pénzügyi intéz-
ményként működik, hanem felvállalja az átmenetileg nehezebb 
helyzetbe kerülő cégek, tevékenységek finanszírozását is. Az 
agrárszektor szereplőinek napjainkban számos kihívással kell 
megküzdeniük. Egymás után jelentkeztek különféle időjárási 
anomáliák, mint például az aszály és a fagykár, valamint visszatérő 
állat- és növényegészségügyi vészhelyzetek alakultak ki. A hazai 
mezőgazdasági termelésben nagy kilengések mutatkoztak, 
miközben a még inkább globálissá váló agrárpiacok változásai 
felgyorsultak, így a piaci kitettség is nagyobb lett. A szektornak a 
napi működés fenntartása mellett a modernizációhoz, a verseny-
képesség javításához is jelentős forrásra van szüksége a legkisebb 
gazdáktól a legnagyobb vállalkozásokig. 

Mennyire hatékonyan tud hozzájárulni az alapítványi 
kezességvállalás a vállalkozások forráshoz jutásához?
A számok tükrében az AVHGA eredményesen végezte tevékeny-
ségét az elmúlt években, a kezességgel garantált hitelösszeg 
nagymértékben növekedett. Jelenleg közel 20 ezer ügylet kereté-
ben, mintegy 640 milliárd forintnyi hitelért vállal garanciát az 
alapítvány, miközben a teljes mezőgazdasági hitelállomány körül-
belül 975 milliárd forint. Az alapítványi kezességet az ország 
minden pontján igényelhetik a vállalkozások, hiszen az AVHGA 
valamennyi magyar és külföldi tulajdonban lévő bankkal együtt-
működve segíti a gazdák stabil finanszírozását. Az alapítói célok-
nak megfelelően az AVHGA az agrárgaranciát kizárólag mikro-, kis- 
és középvállalkozásoknak nyújtja, ezen belül az ügyfelek közel 
90%-a mikrovállalkozás, döntően családi gazdálkodók, őstermelők. 

Milyen változtatásokra volna szükség az agrárfinanszírozás 
sikeres megújításához? 
Miközben a mezőgazdasági támogatások rendszere hangsúlyos 
elem az uniós költségvetésben, az ágazat pénzügyi finanszírozá-
sának szabályai rendkívül összetettek. A vissza nem térítendő 
támogatás formájában nyújtott agrártámogatásokat hatékony és 
egyre bővülő banki hitelezéssel kell kiegészíteni, hiszen a támoga-
tások volumene mérséklődhet, a finanszírozási igények viszont 
folyamatosan növekednek. Az utóbbi évtizedben teljesen elbillent 
az agrárhitelezés a támogatott hitelek irányába a magas kamatok 
miatt. Ugyanakkor a kedvezményes finanszírozás korlátai, amelyek 
közül az úgynevezett agrár de minimis keret a legismertebb, 
veszélyeztetik a stabil és kiszámítható finanszírozást. Ezért a 
jövőben egészségesebb egyensúlyra kell törekedni a támogatott 
konstrukciók és a piaci hitelezés között. Az üzleti igényeket és a 

Az alapítvány számára melyek a legfontosabb célcsoportok?

jogi szempontokat is figyelembe véve az AVHGA a bankokkal 
együttműködve arra törekszik, hogy a hitelezési szerkezet további 
javítása révén még hatékonyabban és eredményesebben segítse a 
szektor forráshoz jutását, úgy a támogatott konstrukciók, mint a 
piaci hitelezés esetében. 

Az alapítvány a kisebb méretű vállalkozásokat, így a családi 
gazdálkodókat, őstermelőket tekinti a leghangsúlyosabb célcso-
portnak. A növénytermesztést és az állattenyésztést éppúgy 
támogatja, mint a gyümölcstermesztést vagy az élelmiszeripart. 
Közismert, hogy a gazdálkodók száma az utóbbi években az 
Európai Unióban és Magyarországon egyaránt drasztikusan csök-
kent – az elmúlt öt évben hazánkban mintegy 20%-kal esett vissza 
a mezőgazdasági vállalkozások száma. A fiatal gazdálkodók aránya 
Magyarországon 10% alatti, ezzel szemben az alapítvány 
ügyfeleinek közel 28%-a számít fiatal gazdának. Különösen fontos, 
hogy nagyobb figyelem irányuljon az induló gazdálkodók hitele-
zésének segítésére, hiszen vagyoni helyzetük és hitelképességük 
jellemzően gyengébb, miközben a mezőgazdaságban a piacra 
lépés korlátai különösen magasak. Ezért van nagy jelentősége, 
hogy a lezárt gazdasági évvel nem rendelkező vállalkozók is azo-
nos feltételekkel férhetnek hozzá az alapítványi kezességhez, akár 
tárgyi fedezetek bevonása nélkül, ezzel ellensúlyozva azt, hogy 
múltbeli gazdálkodási adataik hiányában a bankok bizalmatlanab-
bak velük szemben.

GARANCIA  \ AZ AGRÁR-VÁLLALKOZÁSI HITELGARANCIA ALAPÍTVÁNY KKV-FEJLESZTÉSI MELLÉKLETE A KISTERMELŐK LAPJÁHOZ 

Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány (AVHGA) aktív szerepet vállal az agrárszektor 
finanszírozásának elősegítésében, a vidék fejlesztésében, valamint a gazdálkodók támoga-
tásában. Az agrárfinanszírozás jelenlegi helyzetéről az alapítvány ügyvezető igazgatójával,     
dr. Herczegh Andrással beszélgettünk.

JELENLEG KÖZEL 20 EZER ÜGYLET 
KERETÉBEN, MINTEGY 640 MILLIÁRD 
FORINTNYI HITELÉRT VÁLLAL 
GARANCIÁT AZ ALAPÍTVÁNY


